
 

 

TEST CLASES ONLINE: TRLGHP CLASE 14 
 
1. Conforme a la Disposición adicional primera del TRLGHP  la recaudación de los recursos de naturaleza tributaria y 
de los demás ingresos de derecho público que realice la Agencia Tributaria de Andalucía  
a) formará parte de la Hacienda de la Junta de Andalucía y de su Tesorería General. 
b) No formará parte de la Hacienda de la Junta de Andalucía, ni de su Tesorería General. 
c) formará parte de la Hacienda de la Junta de Andalucía, pero no de su Tesorería General. 
d) No formará parte de la Hacienda de la Junta de Andalucía, sin embargo si de su Tesorería General. 
 
2. Conforme a la Disposición adicional primera del TRLGHP  además de las personas obligadas por lo establecido en 
el artículo 14.2  de la Ley 39/2015, de 1 de octubre, del Procedimiento Administrativo Común de las Administraciones 
Públicas, y de conformidad con lo establecido en el artículo 14.3  de la citada Ley, estarán obligados a relacionarse a 
través de medios electrónicos con la Agencia Tributaria de Andalucía, para la realización de cualquier trámite, los 
siguientes sujetos: 
a) Las personas físicas que, actuando en nombre de un tercero cuando actúen en el ejercicio de su actividad 
empresarial o profesional, aun cuando no estén incluidas en el censo de empresarios, profesionales y retenedores, 
b) Las personas físicas integradas en entidades, instituciones u organizaciones representativas de sectores o 
intereses sociales, laborales, empresariales o profesionales que, en el marco de la colaboración social regulada 
en el artículo 92  de la Ley 58/2003, de 17 de diciembre , hayan celebrado el correspondiente convenio. 
c) las personas físicas que acudan a la presentación de impuestos ante la Oficina Virtual 
d) todas son correctas 
 
3. El título “de las responsabilidades” es dentro del TRLGHP 
a) El Título IV 
b) El Título V 
c) El Título VI 
d) El Título VII 
 
4. Conforme a l 108 TRLGHP ¿Quienes estarán obligados a la indemnización de daños y perjuicios cuando 
produzcan el menoscabo en los fondos públicos a consecuencia de acciones u omisiones contrarias a las 
disposiciones de esta Ley o de las leyes reguladoras del régimen presupuestario, económico-financiero, de 
contabilidad y de control aplicables? 
a) Las autoridades al servicio de la Administración de la JA y de sus agencias, instituciones, consorcios, SM y 
fundaciones del SPA, así como el de las restantes entidades referidas en el artículo 5 
b) Las autoridades y demás personal al servicio de la Administración de la JA y de sus agencias, instituciones y 
fundaciones del SPA, así como el de las restantes entidades referidas en el artículo 5 
c) Las autoridades al servicio de la Administración de la JA y de sus agencias, instituciones,  SM y fundaciones del 
SPA, así como el de las restantes entidades referidas en el artículo 5 
d) Las autoridades y demás personal al servicio de la Administración de la JA y de sus agencias, 
instituciones, consorcios, SM y fundaciones del SPA, así como el de las restantes entidades referidas en el 
artículo 5 
 
5. Para que exista la obligación de indemnización de la pregunta anterior, la actuación u omisión debe realizarse 
a) con dolo, culpa o negligencia muy graves 
b) con dolo, culpa graves 
c) con dolo, culpa o negligencia graves 
d) con dolo, culpa muy  graves 
 
6. Conforme al 108 TRLGHP que regula la responsabilidad por los daños y perjuicios causados a la Hacienda Pública 
de la JA La responsabilidad de quienes hayan participado en la resolución o en el acto será  
a) solidaria excepto en los casos de dolo, que será mancomunada. 
b) Subsidiaria, excepto en los casos de dolo, que será solidaria. 
c) Mancomunada en todo caso 
d) Ninguna es correcta 
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7. Conforme al 108 TRLGHP que regula la responsabilidad por los daños y perjuicios causados a la Hacienda Pública 
de la JA para la determinación de esta responsabilidad en materia de tasas se estará a lo establecido en  
a) el artículo 10 de la Ley 3/1988, de 5 de julio, de Tasas y Precios Públicos de la CA de Andalucía. 
b) el artículo 11 de la Ley 4/1988, de 5 de julio, de Tasas y Precios Públicos de la CA de Andalucía. 
c) el artículo 11 de la Ley 5/1988, de 5 de julio, de Tasas y Precios Públicos de la CA de Andalucía. 
d) el artículo 14 de la Ley 6/1988, de 5 de julio, de Tasas y Precios Públicos de la CA de Andalucía. 
 
8. Conforme al TRLHP Constituyen infracciones, Responsabilidad por los daños y perjuicios causados a la Hacienda 
Pública de la JA 
a) Administrar los recursos y demás derechos de la Hacienda de la JA sin sujetarse a las disposiciones que 
regulan su liquidación, recaudación e ingreso en la Tesorería. 
b) Comprometer gastos y ordenar pagos sin autorización del Consejo de Gobierno 
c) Dar lugar a ingresos indebidos al liquidar las obligaciones o al expedir documentos en virtud de funciones 
encomendadas. 
d) todas son correctas 
 
9. Conocida la existencia de las infracciones enumeradas en el artículo 109 TRLGHP, ¿Quiénes instruirán las 
diligencias previas y adoptarán, con igual carácter, las medidas necesarias para asegurar los derechos de la JA? 
a) los órganos superiores de las personas presuntamente responsables 
b) los órganos competentes para la autorización de los gastos 
c) los órganos competentes para la ordenación de los pagos 
d) son correctas a y c 
 
10. Siguiendo con la pregunta anterior, estos órganos lo pondrán en conocimiento de  
a) El Consejo de Gobierno y, en su caso, la Cámara de Cuentas 
b) el Consejo de Gobierno, en su caso, del Tribunal de Cuentas 
c) la persona titular de la Consejería competente en materia de Hacienda y, en su caso, del Tribunal de 
Cuentas 
d) la persona titular de la Consejería competente en materia de Hacienda y, en su caso, de la Cámara de Cuentas 
 
11. La persona titular de la Intervención que en el ejercicio de sus funciones advierta la existencia de infracciones 
previstas en el artículo 109 TRLGHP lo pondrá en conocimiento de  
a) la persona titular de la Consejería competente en materia de Hacienda 
b) el Consejo de Gobierno 
c) el Tribunal de Cuentas 
d) la Cámara de Cuentas 
 
12. Conforme al artículo 111 TRLGHP, ¿en cuál de las siguientes infracciones la responsabilidad será exigida por el 
Tribunal de Cuentas de conformidad con lo establecido en su legislación específica? 
a) Incurrir en alcance o malversación en la administración de los fondos de la JA. 
b) Administrar los recursos y demás derechos de la Hacienda de la JA sin sujetarse a las disposiciones que regulan 
su liquidación, recaudación e ingreso en la Tesorería. 
c) Comprometer gastos y ordenar pagos sin crédito suficiente para realizarlo o con infracción de lo dispuesto en la 
presente Ley o en la del Presupuesto que sea aplicable. 
d) Dar lugar a pagos indebidos al liquidar las obligaciones o al expedir documentos en virtud de funciones 
encomendadas. 
 
13. Conforme al artículo 111 TRLGHP, ¿en cuál de las siguientes infracciones la responsabilidad NO será exigida por 
el Tribunal de Cuentas de conformidad con lo establecido en su legislación específica? 
a) Incurrir en alcance o malversación en la administración de los fondos de la JA. 
b) No rendir las cuentas reglamentarias exigidas, rendirlas con notable retraso o presentarlas con graves defectos. 
c) No justificar la inversión de los fondos a que se refiere el artículo 56. 
d) todas son correctas 
 
  



 

 

14. Conforme al artículo 111 TRLGHP, en cuál de las siguientes infracciones, la responsabilidad será exigida 
mediante procedimiento administrativo instruido a la persona interesada, en la forma que reglamentariamente se 
determine 
a) Incurrir en alcance o malversación en la administración de los fondos de la JA. 
b) Administrar los recursos y demás derechos de la Hacienda de la JA sin sujetarse a las disposiciones que 
regulan su liquidación, recaudación e ingreso en la Tesorería. 
c) No rendir las cuentas reglamentarias exigidas, rendirlas con notable retraso o presentarlas con graves defectos 
d) todas son correctas 
 
15. Conforme al artículo 111 TRLGHP, en las infracciones en las que la responsabilidad será exigida mediante 
procedimiento administrativo instruido a la persona interesada, en el cual 
a) puede realizarse si se considera necesaria, audiencia al interesado 
b) debe tramitarse con audiencia al interesado 
c) debe tramitarse con audiencia al interesado, salvo que medie urgencia 
d) debe tramitarse con audiencia al interesado, salvo los casos previstos en el TRLGHP que eximen de este requisito 
 
16. Conforme al artículo 111 TRLGHP, en las infracciones en las que la responsabilidad será exigida mediante 
procedimiento administrativo instruido a la persona interesada, la resolución que ponga fin al procedimiento, 
tramitado con audiencia de la persona interesada, deberá pronunciarse sobre  
a) los daños y perjuicios causados a los derechos económicos de la Hacienda de la JA, 
b) las personas responsables que tendrán la obligación de indemnizar  
c) la cuantía y el plazo en que debe hacerse dicha obligación 
d) todas son correctas 
 
17. Los perjuicios declarados en los procedimientos previstos por Responsabilidad por los daños y perjuicios 
causados a la Hacienda Pública de la JA 
a) tendrán la consideración de derechos de la Hacienda de la JA, 
b) no gozarán del régimen a que se refieren los artículos 22 y 24 
c) no podrán exigirse por vía de apremio 
d) todas son correctas 
 
18. Respecto a los perjuicios declarados en los procedimientos previstos por Responsabilidad por los daños y 
perjuicios causados a la Hacienda Pública de la JA,  la Hacienda de la JA tiene derecho al interés previsto en el 
artículo 23 sobre el importe de los alcances, malversaciones, daños y perjuicios en sus bienes y derechos 
a) Desde el día en que se inicie el procedimiento sancionador 
b) Desde el día que señale la resolución sancionadora 
c) desde el día que se produzcan los perjuicios. 
d) desde el día que se notifique la resolución de la infracción 
 
19. Respecto a los perjuicios declarados en los procedimientos previstos por Responsabilidad por los daños y 
perjuicios causados a la Hacienda Pública de la JA, cuando por insolvencia de la persona o entidad deudora directa 
se derive la acción a las personas subsidiariamente responsables, el interés se calculará a contar  
a) Desde el día que se declare la Insolvencia del deudor principal 
b) desde el día en que se le requiera el pago. 
c) Desde el día que señale la resolución sancionadora 
d) desde el día que se produzcan los perjuicios. 
 
20. El artículo 108 TRLGHP, en su redacción dada por la ley 5/2012, señala que las autoridades y el personal 
funcionario y laboral al servicio de la Administración de la JA y de sus agencias, instituciones, SM del sector público 
andaluz, que, por dolo, culpa o negligencia graves, ocasionen menoscabo en los fondos públicos a consecuencia de 
acciones u omisiones contrarias a las disposiciones de dicha ley: 
a) estarán obligados a la indemnización de daños y perjuicios, solo en aquellos casos en los que incurran en 
responsabilidad penal 
b) tendrán una responsabilidad, quienes hayan participado en la resolución, mancomunada, excepto en los 
casos de dolo, que será solidaria. 
c) tendrán una responsabilidad, quienes hayan participado en la resolución, solidaria, excepto en los casos de dolo, 
que será mancomunada. 
d) A y b son correctas 



 

 

21. Conforme al artículo 111 TRLGHP, en las infracciones en las que la responsabilidad será exigida mediante 
procedimiento administrativo instruido a la persona interesada, el acuerdo de iniciación, el nombramiento de instructor 
o instructora y la resolución del procedimiento corresponderán  
a) al Consejo de Gobierno  
b) al Consejo de Gobierno cuando tenga la condición de autoridad de la JA, y a la persona titular de la 
Consejería competente en materia de Hacienda en los demás casos. 
c) a la persona titular de la Consejería competente en materia de Hacienda. 
d) Ninguna es correcta 
 
22. Conforme al artículo 124 del TRLGHP, La norma reguladora de cada subvención podrá establecer, de manera 
justificada, la obligación de acreditar, antes de proponerse el pago, que las personas o entidades beneficiarias se hallan 
al corriente en el cumplimiento de sus obligaciones tributarias y frente a la Seguridad Social. No obstante, iniciados los 
procedimientos de reintegro, o las actuaciones con sucesores o responsables, el órgano concedente podrá solicitar 
una medida cautelar, sobre la cual es cierto que: 
a) se solicitará al Consejo de Gobierno 
b) consistirá en la suspensión de los libramientos de pago de las cantidades pendientes de abonar a la persona 
beneficiaria, sin superar, en ningún caso, el importe que fije la propuesta o resolución de inicio de los referidos 
procedimientos 
c)  El régimen jurídico de esta medida cautelar es el previsto para la retención de pagos en los apartados 2 a 4 del 
artículo 35 de la Ley 37/2003, de 17 de noviembre 
d) Todas son correctas. 
 
23. Conforme al Artículo 124 bis TRLGHP el órgano concedente deberá efectuar la comprobación formal de la 
documentación justificativa de subvenciones en el plazo de  
a) tres meses a partir de su presentación 
b) seis meses a partir de su presentación 
c) tres meses a partir de la finalización del plazo para realizar la actividad subvencionada 
d) seis meses a partir de la finalización del plazo para realizar la actividad subvencionada 
 
24. Respecto al plan anual de actuación previsto en materia de subvenciones en el Artículo 124 bis NO es cierto que 
a) Se elaborara por la Intervención General de la JA 
b) Se elaborará anualmente  
c) Su finalidad es comprobar materialmente la realización por las personas beneficiarias de las actividades 
subvencionadas, sin perjuicio de las actuaciones de control financiero. 
d) El citado plan deberá indicar si la obligación de comprobación alcanza a la totalidad de las subvenciones o bien a 
una muestra de las concedidas y, en este último caso, su forma de selección. También deberá contener los principales 
aspectos a comprobar y el momento de su realización. 
 
25. Conforme al Artículo 124 bis se considerarán períodos de interrupción justificada los originados en los siguientes 
supuestos: 
a) Cuando concurra alguna causa de fuerza mayor que obligue al órgano concedente a interrumpir sus 
actuaciones de comprobación, por el tiempo de duración de dicha causa. 
b) Cuando, por cualquier medio, se soliciten datos o informes a otros órganos o unidades administrativas de la misma 
o de otras Administraciones, por el tiempo que transcurra desde la remisión de la petición hasta la recepción de aquellos 
por el órgano concedente, sin que la interrupción por este concepto pueda exceder, para todas las peticiones, de tres 
meses. 
c) la falta de presentación en plazo de la documentación justificativa 
d) todas son correctas 
 
26. Conforme al TRGHP  Los intereses de demora derivados de los reintegros de remanentes no aplicados que sean 
objeto de devolución con anterioridad al inicio del procedimiento de reintegro podrán ser objeto de aplazamiento o 
fraccionamiento a solicitud del obligado al mismo. En este 
Caso, no será necesaria la constitución de garantía cuando su importe: 
a) sea inferior a 30.000 euros. 
b) sea igual o inferior a 30.000 euros. 
c) sea inferior a 20.000 euros. 
d) sea inferior a 3.000 euros. 
  



 

 

27. Conforme al 124bis se considerarán dilaciones no imputables al órgano concedente, entre otras, las siguientes: 
a) Los retrasos por parte de la persona beneficiaria en el cumplimiento de requerimientos de aportación de documentos 
justificativos para la subsanación de defectos respecto a la justificación presentada. La dilación se computará desde el 
día  del fin del plazo concedido para la atención del requerimiento hasta el íntegro cumplimiento de lo solicitado. 
b) La aportación de nuevos documentos justificativos para la subsanación de defectos sin requerimiento 
previo. En este supuesto el plazo de seis meses se entenderá incrementado en un mes a contar desde la última 
aportación. 
c) La concesión por el órgano concedente de la ampliación del plazo de justificación, por el tiempo que medie desde el 
día de la finalización del plazo de presentación de la documentación justificativa hasta la fecha fijada en su lugar. 
d) todas son correctas 
 
28. Conforme al 124bis en los supuestos en los que las subvenciones se justifiquen con posterioridad al cobro de las 
mismas, transcurrido el plazo establecido para la presentación de la documentación justificativa sin que esta haya 
tenido lugar, los órganos o unidades responsables de la comprobación requerirán a la persona beneficiaria, para que 
aporte la documentación justificativa en el plazo máximo de  
a) Cinco días 
b) Veinte Días 
c) Un mes 
d) Ninguna es correcta 
 
29. SEÑALAR LA RESPUESTA FALSA: Conforme al 124ter No podrán ser objeto de aplazamiento o fraccionamiento 
los siguientes reintegros: 
a) En caso de concurso del obligado al reintegro, los que, de acuerdo con la legislación concursal, tengan la 
consideración de créditos contra la masa. 
b) Los resultantes de la ejecución de Decisiones de la Comisión Europea de recuperación de ayudas de Estado. 
c) Los resultantes de ejecución de resoluciones firmes total o parcialmente desestimatorias dictadas en un recurso que 
previamente haya sido objeto de suspensión durante la tramitación de dicho recurso. 
d) los intereses de demora derivados de los reintegros de remanentes no aplicados que sean objeto de 
devolución con anterioridad al inicio del procedimiento de reintegro  
 
30. Las agencias sujetas a control previo o financiero permanente, beneficiarias de subvenciones concedidas por la 
Administración de la Junta de Andalucía, podrán justificarlas mediante: 
a) estados contables. 
b) Módulos 
c) cuenta justificativa simplificada. 
d) Certificado de un Tasador independiente 
 


